

# “癌”字示天机 品性得病 欲望成山

文 / 白玉熙

中国古称神州，传说汉字是神传给人的，蕴涵天机。那么关于病的汉字，是否就能向人揭示病的根本原因呢？懂得汉字的天机，是否就能悟到治病的奥秘，从而使人得救呢？答案是肯定的。日本食养家，强调医食同源的同时，让人感恩和礼遇“癌”，并见证众多奇迹的发生，他们同样悟到癌字的内涵。我们一起来看看最可怕的“癌”病，到底天机何在？

## “癌”字三张口

食养家若杉友子非常喜欢解汉字，通过解字，她悟到了许多病和食物本身的内涵，对于癌字，她提醒大家，三口加上病字头，下边一个山字，组成了癌字。

她说即使是最粗浅的含义，也能猜到了。那就是一个人太过放纵口腹之欲，以尽享天下美食为人生乐趣，完全不顾身体与天地自然的规律，甚至暴饮暴食，一人吃足了三个人以上的美食。病态的放纵口腹之欲，堆成了山，怎能不生病、不受到惩罚呢？这其实正是癌字的真意，提醒大家不要放纵口腹之欲，得了癌，就是警告，上天的警告，怎能不加反省，不懂感恩呢？

## 人品有病，堆成山此为癌

其实，癌字还有更深的内涵，大家看看三口，不就是品德的品吗？人品出问题了，不就是品德有病了吗？所以品字加个病字头，然后告诫你，品德不好被欲望占领已经堆成山了，如果不改变自己的品德，就会有性命之忧，变成癌，要下地狱了。可怕吗？可怕！但是又不可怕。

为何三口就是品呢？其实含义很深，粗浅认识是，一个口表示谨防口腹之欲。美酒佳肴，酒肉不离，变得十分偏食，甘甜，油腻，肥厚，不仅让身体负担很重，血液浑浊，伤害肝肾与肠胃，使人不断消耗元气。阴阳失衡。也能让人的其他欲望变得强烈，十分伤身不说，还让人好吃懒动。此为失德。

第二个口，表示谨防恶言恶语。恶语伤人，佛家将之称作造口业，是人极大的罪过，要受到惩罚的，所以古人讲谨言慎行，莫要出口伤人，讥讽，挖苦，谩骂，撒谎，造谣，或者显示夸耀自己等等，都被视作严重的失德行为。做人要有口德，就要修口，所以祸从口出不仅仅指因言语的不慎而招致凶恶的报复，还指失去口德招致病的天怨。这些都是古人的告诫。

那么第三个口指的又是何意呢？这个说法就很多了，仁者见仁，智者见智，不同的人有不同的认识，但不管如何认识，都能给人正面的启发。比如，有人认为是指提防品德有漏洞，口又像是漏洞。这三方面注重修正就是有品德者。也有人说，三个口是指获得众人的口碑，就是一个好人，三个口，表示多的意思。

## 过度纵“欲”，就会通向地“狱”

日本江户时代的儒者，药学家贝原益轩，在《养生训》里告诫人们：口腹之欲，性欲，喋喋不休说话的欲望，好逸恶劳是贪睡等等欲望，都是毁人身心的行为，不正的行为。清心寡欲，克制私欲，才是真正的养生长寿之道。他的《养生训》体现着儒者克己复礼的君子品德。正合“癌”字告诫人要重品德的内涵。

汉字被誉为神传文化，还有一个特点，就是同音字都有相连相关的内涵。比如欲望的“欲”字，与地狱的“狱”字，同音也同义，过度纵“欲”，就会通向地“狱”，让人短命受灾，祸从天降，当真是神谕般的告诫，不可不慎。所以说，做一个品德高尚的人，就会获得众人的口碑，无病无灾，福报连连。连癌细胞都会被感化。又比如医术的医，古代后汉时期的神医郭玉说过：医者，意也。揭示了精神意念的作用。

“医”和“意”，声调虽然不同，但基本发音相同，内涵相关。所以，高层的看待病和医术，指的都是精神层面的作用，高尚的人格，能治病，高尚的医德，也能手到病除。

再看“癌”，与“爱”同音，无爱心就会变成癌，癌症也最怕无私的爱心，这些并非文字的巧合，已经得到现代科学的证实。

日本大提琴家夏恩治愈癌症的故事就是最好的见证。当他决定爱身体里的癌细胞，视癌症剧烈的疼痛为“叫醒服务”，致以祝福和感谢，并爱所有人和事后，他的癌细胞全部消失。正确领悟癌的天机，归正自己的道德品行，使他不仅好病，还成为日本家喻户晓的治疗师。

这便是生命健康的本质——高尚的品德。人品归正了，自然癌症就消失了，没有私欲了，能为别人着想了，品字没有了病字头，癌字就不成立了，解体了。这是多么神奇的事，癌字真的蕴涵天机，癌症也真的是人品道德出问题的提醒和惩罚，懂得了病因，癌症就不再可怕，奇迹就会发生。

# 师父教我做个高境界的好人

文 / 辽宁大法弟子

大法洪传，师尊下世度人，我有幸修炼大法，成为一名师尊的真传弟子，我无比的荣耀与幸福。

一九九五年五月二十二日，我公出途中，看见书摊上有一本《中国法轮功（修订本）》。我拿过书，看到书中师尊坐在莲花盘上打着大莲花手印的图。我心里一震，自觉一个圆圆的东西“蹭”的一下就落入了我的小腹中。回到家一口气看完书。后来我才知道这是师父在给我净化身体，并当时就给我下上了法轮，我非常激动。

从此我就把自己当作师父的真修弟子，严格要求自己，尊敬师父，二十年如一日坚持双盘腿学法炼功，转变观念，放下自我，修心去执着，讲真相，平稳的走好助师正法救度众生的返本归真之路。

修炼前，我一身病。从小家教特别严，逆反心理很强，人的性格孤僻，不爱发声，好生闷气，柔弱寡断。年轻时得了肺结核病，严重时咳痰吐血，还伴随着胸膜炎、扁桃体炎、淋巴结炎、风湿病、迎风泪、低血压、体克性晕车、腰椎骨质增生等多种疾病，弱不禁风。有时抱不动孩子，摔倒，把孩子都脱手了。每年开春都必须住一个来月的医院治疗（吃药、打针）。非常痛苦。

自从学了法轮功，我的这些病不知不觉的就好了。特别是肺结核病，我在炼功过程中反应很大，吐痰半个多月，都是黄脓痰。大约有一碗的脓痰。这是师尊从根子上把我的病彻底治好了。

从此我浑身有力量，走路生风，性格开朗，象换了一个新人一样，天天都乐呵呵的，别人很惊讶！尤其是我的亲人们。我的公爹说：“人人都说江山能改，秉性难移。我看到了我儿媳妇的变化，说明这功法真好。我也去炼法轮功！”我的母亲说：“谁不信法轮功（我也不管），我可信。因为我国女的病好了！”我的一些亲人及周围的有缘人先后走入修炼中，受益匪浅。

一直到现在，我天天学法炼功二十多年，没有吃过一粒药、没打过一次针，也没进过医院，身体健壮，七十多岁了，别人都说我象五十多岁的人，一点儿都不老。他们从我的亲身变化中见证了大法的神奇与美好。

师父还教我们做个道德高尚的人。我修炼后不久，有一天坐长途客车，快要下车时，售票员在车上收款，忘记收我的车费。我正要给她钱，她急忙下车去上交收票款。我也赶紧追下车。可是售票员走的太快，没影了。这时车上的人都走光了，只剩下我一人。我没有走，因为我是修炼人。师父教我们做好人，不占便宜。所以我就在车旁等着交款。过不久售票员回来了，我马上走上前，给她票钱。她一愣，说你就为这事在这等我吗？我说“是”。她很惊讶，瞅瞅我笑，觉的不可思议。我真诚的说我是炼法轮功的，是我师父教我这样做的。

我婆婆生前，我们婆媳关系很好。她对别人总说大儿媳妇好。她病重时，我教她念“法轮大法好！真善忍好！”她天天念。有一天，她跟我说：“这回我可有章程了！就念：

“法轮大法好、真善忍好！”我说这就对了。婆婆天天念大法好，结果多活了半年才走了。婆婆去世后，家事处理的挺好。老人剩下的财产都给老弟弟了。事后大家吃饭时，我说：“就老弟年纪小，别难过！还有哥哥嫂子呢！有事弟弟妹妹来找我们！”说的大家都落泪了。这时（婆家的叔辈的）我们的表姐夫双手作揖、激动的对我说：“我代表我们全家族的人谢谢你！”同时我的老伴也说：“你嫂子说了就能做到！”事后老伴对我说：“你知道吗？一个家庭好与坏，嫂子是关键！你不争，事情好办，家庭就会安定、和睦相处。”

我做的好，是因为师父教导我们要做个高境界高尚的好人！这就是“法轮大法好！真善忍好！”如果世上人人都能够按照大法去做。人心向善，那么我们的世界该多么美好啊！



# 忍辱勿悲戚，终生大受益！

文 / 郑重

元代的许名奎，在他的《劝忍百箴》书中说：“为人结袜者为廷尉，唾面自干者居相位。”意思是讲：为人系袜子的人，后来当了廷尉；唾沫被别人吐到脸上，让它自己干去的人，后来做了宰相。这里边有两个故事，具体内容是这样的：

西汉时的张释之，是南阳人。汉文景帝时做廷尉。这时有个叫王生的人，善于讲述黄老的理论，皇上召他进宫讲授，公卿们都来了。王生在朝廷行走时，袜带散落，他回头见到张释之，对他说：“请替我系袜子。”

张释之跪下一只腿，替他系好了袜子。听说的人，都很敬重王生，但是更认为张释之忠厚、贤能！

唐代的娄师德，字宗仁，郑州人。武则天时，做江都尉，后升为平章。他弟弟被提拔为代州刺史。娄师德对他说：“我们兄弟都享受殊荣，受宠得很，这是容易招受人们嫉妒的，怎么能避免呢？”他弟弟回答说：“从今以后，如果有人将唾沫吐到我脸上，我擦掉它罢了。”

娄师德不安地说：“这正是我忧虑的！别人将唾沫吐到脸上，是怨恨你，你擦它，正违反了他的意愿，加重了他的

怒气。往你脸上吐唾沫，不擦它自己会干，应当笑着接受。”

娄师德就是本着这种原则做人处世，当了三十年宰相。

能否忍受来自不同方面的奇耻大辱，是检验一个人生存能力的关键所在。有人宠辱不惊，奋发图强，终又东山再起；有人自甘沉沦，颓废消沉，无声无息。所以，厄运只能摧毁弱者，而造就强者。

历史上忍辱负重，而又成就大业者，除上面所提到的外，还有一些典范。如司马迁在《史记》中曾写道：“盖西伯拘而演《周易》；仲尼厄而作《春秋》；屈原放逐，乃赋《离骚》；左丘失明，厥有《国语》；孙子膑脚，《兵法》修列，（吕）不韦迁蜀，世传《吕览》；韩非囚秦，《说难》，《孤愤》……”这些，都证应了一位西方哲人贝弗里奇所言：“人往往是在逆境中，才能获得最出色的工作成果。”

所以，一个人在受到不公正待遇时，一是要自强不息，争取改变逆境。二是要泰然处之。三是要利用这股压力，砥砺情操，潜心继续向学，并且勇猛精进！这样，坏事就可以变成好事。

正是：

“不遇盘根错节，何以别利器乎！”

--- (《后汉书》)

“人能咬得菜根断，则百事可做。”

----(清)张泰来《江西诗社宗派图录·汪草》

“须知极乐神仙境，修炼多从苦处来！”

----(清)袁枚《小仓山房诗集·箴作诗者》

“神仙本是凡人做（修炼而成），只为凡人不肯修。”

----(明)冯梦龙《醒世恒言》卷三八

“上天若无难走路，世间哪个不成仙？”

----(清)袁枚《随园诗话补遗》卷九

“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，增益其所不能！”

---《孟子·告子下》

“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风！”

----(清)郑板桥集·题竹

“山重水复疑无路，柳暗花明又一村！”

----(宋)陆游《剑南诗稿·游山西村》